

Л и в а д и.

Тѣ заематъ едно пространство отъ 2,396 хект., т. е. 2·10% часть отъ цѣлото пространство на окръга; распределени по околии излиза, че въ Бургаска околия има 787 хект., Анхилска — 185 — Айтоска — 236 — и въ Карнобатска — 1188 хектари.

Ливадитѣ миналата година по причина на продължителната суша, дадохъ въ сравнение 1893 год., почти на половина сѣно; като се приеме, че отъ единъ хектаръ срднѣно е покосено 10 кола сѣно или 4000 килогр., всичко излиза 23960 кола. По голѣмата часть отъ него бива исхранвано отъ добитѣка прѣзъ годината, най-вече отъ овцетѣ, а по малко на другия добитѣкъ, който повечето се храни съ плѣва. Тѣзи година по причина на благоприятствующата зима, една голѣма часть сѣна, ще има да останжтъ за слѣдующата година.

Въ Карнобатската околия има само нѣкои села, гдѣто една часть отъ произведенитѣ сѣна продаватъ, като ги изнасятъ за въ градоветѣ Сливенъ и Ямболъ, кждѣто биватъ прѣкупувани отъ разнитѣ войскови подрѣдчици по 12—20 лева колата. Тѣзи села сж наблизо-стоящи до тоя окръгъ и съвпадатъ къмъ общинитѣ: Мокренска, Фердинановска и Сонгурларска.

Ливадитѣ, наследени отъ незапамѣтно врѣме, не сж толкова добри, нѣ при всѣ това може да се каже, че тѣ пакъ отъ части удовлетворяватъ окръга; до сега по тѣхъ нищо не е направено, а всичко това е прѣдоставено на природата; получава се повече и по добре сѣно само въ години дѣждовни.

Ливадитѣ се запазватъ на пролѣтъ, отъ пуцанието въ тѣхъ на какѣвто и да билъ добитѣкъ, което става къмъ крайтъ на мѣсець Априлий, и се познава по това, че наоколо биватъ ископани ями, на разстояние 200—500 метра, като слѣдъ това вече се завардватъ отъ нарочно условени лица, което продължава до като се покоси и вдигне сѣното; слѣдъ туй веднага се пуца въ покосенитѣ ливади добитѣка, така, че пашата бива запрѣтена отъ 25 Априлий до 15 Юний, т. е. всичко около два мѣсеци. Ето защо ливадитѣ отъ година на година даватъ все по малко сѣно и при това по качество бива долно; има ливади, гдѣто трѣвата отъ това постоянно пасение на всекакъвъ видъ добитѣкъ е почнѣла да се изгубва и замѣнява съ разни врѣдителни буренаци.